

## Noticias de la tramitación de la crisis

### Noticias de última hora del sábado

**EL SEÑOR LERROUX ES ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO**  
MADRID.—A las ocho y cinco de la noche llegó al Palacio Nacional el señor Lerroux, que sin hacer manifestaciones pasó a la cámara presidencial, de donde salió a las nueve menos cuarto y dijo a los periodistas:

—Su excelencia me ha hecho el honor de concederme el encargo de formar Gobierno. Para puntualizar bien lo concretado, he aquí la siguiente nota:

—Al plantear ante el presidente de la República la necesidad de resolver esta crisis, apareció una cuestión objetiva y precisa, consistente en puntualizar conforme a la libre voluntad de los partidos que han de constituir la mayoría si desean efectivamente la reforma constitucional con la transparencia y con claridad que la hagan posible o que sin faltar a esta posibilidad que aquél fin propuesto prácticamente a otros propósitos de preocupación.

—Se ha encargado a don Alejandro de proceder a tal escudamiento y de formar en su caso un Gobierno a base de la antigua mayoría, pero extendiendo con amplitud para resolver en paz otros problemas de interés nacional, y convertir aquel escudamiento en requisito de eficacia exigido en el artículo 125 de la propia Constitución.

—La amplitud del encargo no excluye una de las soluciones posibles la reconstitución del bloque gubernamental con aportaciones y refuerzos de los demás partidos.

**“LOS CUATRO” CELEBRAN UNA REUNION A LAS DIEZ DE LA NOCHE**

MADRID.—A las diez de la noche llegó al domicilio del señor Lerroux el jefe de la CEDA, señor Gil Robles, que dijo a los periodistas que podía manifestar nada pues ignoraba el motivo por el que había sido llamado.

A las diez y cuarto llegó el señor Martínez de Velasco, quien dijo que por lo visto iban a reunirse conjuntamente los cuatro jefes que forman la mayoría gubernamental.

Poco después llegó don Melquiades Álvarez, que no hizo manifestaciones.

A las diez y veinte quedaban reunidos los cuatro jefes de partido.

También llegó a la casa del jefe del Gobierno dimisionario el señor Rocha, a quien los periodistas le dieron a conocer la nota del presidente de la República, facilitada por el señor Lerroux a la salida de Palacio.

El señor Rocha no hizo manifestaciones.

Poco después de las once de la noche terminó la reunión de los cuatro prohombres políticos. Abandonaron juntos la casa del

presidente dimisionario los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez. Los dos últimos, rogaron al jefe de la CEDA que diese a los periodistas la referencia de la reunión, y el señor Gil Robles manifestó que, a requerimiento del presidente del Consejo, se habían reunido para examinar el encargo dado al señor Lerroux por el presidente de

la República. Dada su importancia, se tomó el acuerdo de meditar sobre él y reunirse mañana, a las once de la mañana, en la Presidencia.

—¿Cree usted—preguntó un informador—que el señor Lerroux saldrá esta noche de su casa? —Yo les aseguro a ustedes honradamente que pueden marcharse tranquilos, pues hasta mañana por la mañana, en la

Presidencia, no habrá nada que hacer. Otro periodista le dijo: —Parece que sale usted optimista de la reunión.

—Es la satisfacción de estar entre ustedes—contestó el señor Gil Robles. Los señores Martínez de Velasco y Álvarez manifestaron que se atenían a lo dicho por el jefe de la CEDA.

S. E. me ha dicho que va a hacer una ampliación de consultas a algunas personas y que esta tarde me daría la contestación.

—Entonces—preguntó un periodista—sigue usted encargado de formar Gobierno. —Ni encargado ni no encargado. Soy presidente del Gobierno dimisionario.

Desde Palacio, el señor Lerroux se dirigió a su domicilio, acompañado del subsecretario de la Presidencia y de su secretario particular, señor Sánchez Fuster. Minutos después de la una y cuarto, hora en que llegó a su casa, acudían allí, separadamente, los señores Guerra del Río, Rocha y el subsecretario de la Marina civil.

**EN EL CONGRESO**  
Durante toda la mañana, en los pasillos y salón de conferencias del Congreso se notó cierta animación.

Entre los diputados concurrentes a la Cámara se hacían comentarios sobre el desarrollo de la crisis.

Y no faltaban, como ocurre siempre en casos de acontecimientos políticos, los vaticinios, las cábalas, los augurios.

El curso de la crisis se seguía con expectación, que aumentó hacia las últimas horas de la mañana, al llegar a la Cámara la noticia de que iban a ser ampliadas algunas consultas.

pués, llegó el señor Martínez de Velasco. El jefe del partido agrario preguntó a los periodistas que a quién había llamado S. E. Seguidamente llegó el Sr. Besteiro y a continuación el señor Gil Robles.

Ninguno de los dos hizo manifestaciones a los periodistas. Únicamente el primero dijo que iba a hacer una brevísima ampliación a la consulta.

**EL SEÑOR BESTEIRO DICE QUE SU CONSULTA SE HA REFERIDO ESPECIALMENTE A PROBLEMAS ECONOMICOS**

A las dos y diez salió el ex presidente de las Cortes Constituyentes señor Besteiro, quien manifestó a los periodistas:

—S. E. me ha llamado para enterarse de algunos extremos que en mi nota de ayer no que daron suficientemente especificados, especialmente de problemas económicos.

Yo he expuesto a S. E. mis puntos de vista, iguales a los sustentados el sábado.

**EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO SE EXPRESA EN LOS MISMIOS TERMINOS QUE EL SABADO**

Cinco minutos después salió el señor Martínez de Velasco, que, al ser abordado por los reporteros, dijo:

—Me ha llamado S. E. para ampliar la consulta, habiéndome expresado yo en términos análogos a los del sábado.

—¿Hablarán ustedes de la nota?—le preguntó un periodista. —Es lógico y natural; y, sobre eso, ha venido la ampliación de consulta.

—¿Vendrá alguien más?—le preguntó un informador político. —Yo creo—dijo el señor Martínez de Velasco—que esta tarde vendrán los señores Álvarez y Martínez Barrio. Después llamará, seguramente, al señor Lerroux, para darle cuenta de las consultas.

**TAMBIEN EL SEÑOR GIL ROBLES REPITIO SUS OPINIONES YA CONOCIDAS**

A las dos, salió el señor Gil Robles, quien, a preguntas de los periodistas, contestó:

—El señor presidente de la República me ha llamado para que yo aclare algunos extremos de mi consulta anterior, y como es natural, yo me he ratificado en las opiniones que ya expuse

**A LAS DOS Y CUARTO SE RETIRO A SU DOMICILIO EL SEÑOR ALCALÁ ZAMORA**

Aproximadamente a las dos y cuarto, y poco después de salir de Palacio el señor Gil Robles, abandonó su residencia oficial el jefe del Estado, que se retiró a su domicilio particular.

**EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO CREE QUE HABRA GOBIERNO EN SEGUIDA**

A las cuatro y cuarto volvió a Palacio el presidente de la República. Poco después llegaba el señor Martínez Barrio quien, seguidamente y sin hacer manifestación alguna, pasó a la cámara presidencial.

Al salir dijo que había sido llamado por S. E. para puntualizar algunos extremos de su anterior consulta.

—Así lo ha realizado... y jna da más! —¿Habrá Gobierno pronto?—le preguntó uno de los informadores. —Supongo que lo habrá en

seguida—respondió el señor Martínez Barrio. TAMBIEN ES OPTIMISTA LA IMPRESION DE DON MELQUIADES ALVAREZ

A las cuatro y veinticinco minutos de la tarde hizo acto de presencia en Palacio el jefe de los liberales demócratas.

Salió a las cinco menos diez y manifestó a los periodistas: —He ratificado esencialmente todo cuanto le expuse en mi consulta de ayer.

Interrogado acerca de la posibilidad de que hubiese Gobierno dentro de un corto espacio de horas, respondió: —Supongo que sí.

Y sin añadir nada más, ocupó el automóvil y salió de Palacio.

**EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA MARCHA A LA ACADEMIA DE LA LENGUA**

Serán las cinco y veinte de la tarde, cuando, una vez terminadas las consultas referidas anteriormente, marchó a la Academia Española de la Lengua S. E. el presidente de la República, para asistir a la recepción oficial del nuevo académico, don Salvador Bermúdez de Castro (ex marqués de Lema).

**DESDE LA ACADEMIA DE LA LENGUA, REGRESA S. E. A PALACIO**

De regreso de la Academia Española, regresó al Palacio Nacional, a las siete y trece minutos, el presidente de la República.

**DESPUES DE DAR SU ACOSTUMBRADO PASEO, VUELVE A PALACIO EL SEÑOR LERROUX**

El señor Lerroux permaneció en su domicilio hasta las tres y media de la tarde, hora en que hubo de abandonarlo, para dar su acostumbrado paseo por la Sierra.

Regresó a las cinco y media, y media hora después recibía al señor Guerra del Río.

A las siete y media llegó al domicilio del señor Lerroux el señor Rocha, y poco más tarde salió para Palacio el presidente del Gobierno dimisionario.

**LLEGA A PALACIO EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO DIMISIONARIO**

El jefe del Gobierno dimisionario llegó a Palacio, llamado por el presidente de la República, a las ocho menos cinco minutos.

Nada dijo a los periodistas, al entrar en el despacho oficial de Su Excelencia.

**EL SEÑOR LERROUX RECIBE NUEVAMENTE EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO**

A las ocho y veinticinco minutos del despacho del presidente de la República el señor Lerroux.

Al ver que unos fotógrafos se disponían a retratarle, dijo: —No me deslumbran ustedes (Pasa a la página cuarta)

## La jornada de ayer domingo

**LA MAÑANA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA**

MADRID.—A las once de la mañana de ayer llegó al Palacio Nacional S. E. el presidente de la República.

Poco después salía, acompañado de don Emilio Herrero, dirigiéndose al Campo del Moro, donde pasó hasta las doce y cuarto. A las doce y veinte regresó a Palacio.

**UNA NUEVA REUNION DE LOS “CUATRO” EN LA PRESIDENCIA**

El señor Lerroux permaneció en su domicilio particular, sin recibir ninguna visita, hasta las diez y veinticinco de la mañana.

A dicha hora salió, dirigiéndose a la Presidencia del Consejo, donde penetraba a las diez y media, aproximadamente.

A las once menos cuarto llegó al mencionado centro oficial el señor Gil Robles. Como de costumbre, el jefe de la CEDA penetró por la puerta de la calle de Alcalá Galiano.

Al aparecer el señor Gil Robles fue rodeado por los periodistas.

Aquél les saludó sonriente, y luego, refiriéndose al augurio que les hizo la tarde anterior, al decirles que hasta hoy lunes no habría nada, exclamó: —Habrán visto ustedes que no les he engañado.

Un periodista le hizo la pregunta: —¿Y la meditación? —Replicó el señor Gil Robles: —Plácida. He dormido muy bien.

Y seguidamente el jefe de la CEDA penetró en el despacho de don Alejandro Lerroux.

Poco después llegaba a la Presidencia don Melquiades Álvarez que cruzó con paso rápido ante los periodistas. Uno de éstos le preguntó si la meditación había dado resultados, y el señor Álvarez contestó: —Ahora veremos.

Minutos más tarde llegaba el señor Martínez de Velasco, que contestó a los saludos de los periodistas, sin hacer ninguna manifestación.

A las once de la mañana que daban reunidos en el despacho de la Presidencia don Alejandro Lerroux, don José María Gil Robles, don Melquiades Al

várez y don José Martínez de Velasco.

**TERMINADA LA REUNION; EL SEÑOR LERROUX SALE PARA PALACIO**

A las doce menos veinte terminó la reunión de los señores Gil Robles, Álvarez, Martínez de Velasco y Lerroux.

Al salir de la Presidencia los señores Álvarez y Martínez de Velasco, que lo hicieron juntos, este último, al ser interrogado por los periodistas, manifestó que ya había terminado la reunión.

—Hemos cambiado impresiones—dijo—y ahora el señor Lerroux irá a Palacio para transmitir a S. E. el presidente de la República el resultado de estas conversaciones.

Poco después abandonó la Presidencia el señor Gil Robles, saliendo, como de costumbre, por la puerta de la calle de Alcalá Galiano.

Los reporteros conversaron con él brevemente, y el jefe de la CEDA coincidió con la referencia que anteriormente había facilitado a los periodistas el señor Martínez de Velasco, o sea, que el señor Lerroux se trasladaría a Palacio para dar cuenta a S. E. de la conferencia celebrada por los cuatro jefes en la Presidencia del Consejo.

—Como es natural—observó un periodista—, la contestación no se sabrá hasta que la conozca el presidente de la República.

—Naturalmente—contestó el señor Gil Robles.

Cuando salió de la Presidencia el señor Lerroux, y al verse rodeado por los periodistas, dijo: —No hay más noticias que la de que voy a Palacio, porque de todo lo demás supongo les habrán hablado a ustedes los señores que conmigo han celebrado la reunión hace un momento.

Hemos hablado—continuó el señor Lerroux—y cambiado impresiones. Terminada la reunión pedi hora a S. E. para ir a visitarle. El presidente de la República, que había salido a dar un paseo por el Campo del Moro, ha regresado ya a Palacio y ahora voy a darle cuenta de la reunión.

Acto seguido, el señor Lerroux subió al automóvil, diri

giéndose a Palacio, acompañado del subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo, y de su secretario particular, señor Sánchez Fuster.

A las doce y media llegó el señor Lerroux a Palacio, y aunque le rodearon en seguida los periodistas que allí esperaban no hizo ante ellos manifestación ninguna.

**EL SEÑOR LERROUX HACE ENTREGA A S. E. DE UNA NOTA DE “LOS CUATRO”**

A la una menos diez abandonó el Palacio Nacional el señor Lerroux.

—Voy a entregar a ustedes—dijo—la nota que compendia la posición de los cuatro jefes de grupo que forman el llamado bloque gubernamental, y de la cual he hecho entrega a Su Excelencia después de la reunión que hemos celebrado en la Presidencia.

## Texto de la nota que fué entregada a Su Excelencia, en la que se resume la opinión de “los cuatro”

MADRID.—La nota que el señor Lerroux facilitó a los periodistas, dice: —

“Los jefes de los cuatro partidos integrantes del bloque gubernamental han examinado con el mayor detenimiento la importante cuestión previa planteada por S. E. el Presidente de la República en orden a la formación del futuro Gobierno.

Sin la menor vacilación afirman los cuatro partidos su criterio resueltamente favorable a la revisión constitucional, cuyo acuerdo inicial habría de tomarse por las actuales Cortes.

Precisamente para mejor llegar a ese resultado apetecido coinciden los cuatro partidos en apreciar la conveniencia de que se forme un Gobierno integrado por esas cuatro fracciones cuyas especiales características doctrinales no impiden homogeneidad de criterio acerca de los graves problemas de interés nacional que están hoy planteados.

Sería en extremo conveniente que el acuerdo de revisión constitucional obtuviera en la Cámara el mayor número posible de votos favorables, pero ese objetivo, que, en ningún momento se debe perder de vista, no exige necesariamente la formación en este instante de un Gobierno de muy amplia base por las razones siguientes:

Primera. Por muy deseable que se considere la reforma de nuestra ley fundamental, es evidente que al acuerdo de revisión debe preceder un periodo de la labor legislativa ordinaria y de eficaz acción gubernativa para resolver problemas gravísimos que tiene el país planteados; pero obrero, crisis económica, ley Electoral, nivelación presupuestaria, normalización de la vida local, etc. etc. Precipitar el acuerdo de reforma—con su obligada consecuencia de un período electoral—implicaría aplazar la resolución de esos problemas, cada minuto más urgentes y agobiantes. Para acometerlos con la necesaria rapidez y decisión hace falta un Gobierno que, con base parlamentaria suficiente, tenga un grado de cohesión y unidad internas, tanto más difíciles de obtener cuanto más numerosas sean las fracciones políticas que lo integren.

Segunda. Todo Gobierno sufre un desgaste al actuar que alcanza en mayor o menor proporción a todos los partidos que en él están representados. Esta realidad aconseja que en esta primera etapa preparatoria de la revisión constitucional, se ponga en trance de desgaste el menor número de partidos. El quebranto y el posible fracaso de todos los grupos que actúan dentro de la órbita legal, haría inevitable la disolución de las actuales Cortes, con lo cual la revisión quedaría malograda.

Tercera. Conviene no perder

de vista que la tarea de revisión de nuestra ley básica la comparte con estas Cortes el futuro Parlamento, al que corresponde la parte más delicada y esencial. Si grande es la conveniencia de obtener numerosas asistencias al adoptar el acuerdo de revisión, mayor debe ser lo aún el de conseguirias cuando se trate de votar en definitiva la reforma. Para ello nada mejor que buscar la cooperación gubernamental de otros sectores en el momento en que, próxima la discusión y votación en estas Cortes del acuerdo revisionista, vaya a abrirse un período electoral en que es indispensable dar a los partidos las mayores garantías de neutralidad por parte del Gobierno.

Por todo ello, entienden los cuatro partidos del bloque gubernamental, sin exclusivismos ni egoísmos ilícitos, que en el momento presente, y para el período legislativo y de gobierno preparatorio de la ansiada reforma constitucional, no es preciso extender la base parlamentaria del Ministerio que se forme, sin perjuicio de proceder más adelante a las necesarias ampliaciones entre partidos que no se hayan salido del ámbito legal cuando el proyecto de revisión se acerque a los instantes decisivos.

Al opinar así, los cuatro jefes del bloque no tienen otro fin que el de ofrecer respetuosamente al jefe del Estado un instrumento de gobierno con mayoría parlamentaria suficiente, con la mayor unidad interna que es posible obtener en estas Cortes en un Ministerio de coalición con un programa de sentido nacional, pacificador y constructivo; y con el ánimo dispuesto a las ampliaciones que más adelante sean precisas con objeto de lograr una revisión constitucional que satisfaga a la mayoría de los españoles.”

**LA LEGADA DE LOS SEÑORES MAURA, MARTINEZ DE VELASCO, BESTEIRO Y GIL ROBLES**

MADRID.—Como había anunciado el señor Lerroux a su salida del Palacio Nacional, poco después de la una de la tarde comenzó la ampliación de las consultas.

El primero en llegar a la residencia oficial de S. E. fué don Miguel Maura.

—Por lo visto—dijo a los periodistas que le saludaron—hay ampliación de consultas.

Luego les preguntó por la nota facilitada por el señor Lerroux e inmediatamente pasó a entrevistarse con S. E. el presidente.

La entrevista fué breve, apenas de unos minutos.

Al salir manifestó a los informadores que le rodearon que había ratificado ante el presidente su posición anterior.

A continuación del señor Maura, casi inmediatamente des-

**EL JOVEN**

**Francisco Rodríguez López**

Empleado del Banco Urquijo Vascongado

**Falleció hoy 6 de Mayo de 1935**

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

**D. E. P.**

El Director y personal del Banco Urquijo Vascongado; sus padres Teófilo y Rosalía; hermanos Antonio y Jerónimo y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

Funerales: Mañana martes, a las cinco.  
Conducción del cadáver: A continuación de los funerales.  
Iglesia parroquial: Santa Marina.  
Casa mortuoria: Monjas, 22.  
El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

**EL SEÑOR**

**Don Severino González**

falleció en la villa de Saldaña el día 4 de Mayo de 1935

A LOS 44 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Juliana Sandino; hijos Mariano, Leonor y María Angeles; padres políticos don Calixto Sandino y doña Dóminga Peláez; hermanos políticos doña Estefanía, doña Antonia, doña Encarnación, doña Victorina, Marín y Constantino Sandino Peláez, don Sotero Guerra, don Tomás Pastor don Eugenio Marugán y don Epímaco Andrés; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que les vivirán altamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

# LA RADIO AL DIA

PROGRAMA PARA EL MARTES 7 DE MAYO

MADRID (Unión Radio) 8, "La Palabra"—9, Informaciones.—13, Campanadas.—15, "La Palabra". Sexteto.—15,50, Noticias.—18, Cierre.—17, Música ligera.—18, "Salvemnos la fauna serrana", charla.—18,30, "La Palabra".

LA HORA AGRICOLA (servicio del Comité agropecuario-forestal de difusión radiada del Ministerio de Agricultura). "Tratamiento de las plagas en primavera", por don Miguel Belloch Martínez, ingeniero agrónomo de la Escuela Central de Fitosanología Agrícola.—Informaciones oficiales agrícolas y ganaderas: "Infecciones animales transmisibles al hombre", por don Teodomiro Valentín Lajo, del Cuerpo Nacional Veterinario.—Ciclo de charlas sobre seguros del campo: "¿Qué es el seguro?", por don Rodrigo de Espinola y Zubano, vocal de la Junta del Servicio Nacional de Seguros del Campo.

19,15, Concierto.—19,45, Estampas del cuplé, la canzoneta Blanca Perera.—20,15, "La Palabra". Recital de canto por el baritono José Angerri.—21, Conferencia.—21,30, Canción

portuguesa, por Antonio Samy.—22, Campanadas, 22,05, "La Palabra".—22,30, Transmisión desde el Teatro Eslava de la última obra de los Quintero "Martes 13". En un entreacto, "La Palabra".—Cierre.

STUTTIGART 18, Concierto de violín y piano.—23, Concierto sinfónico.

ROMA 18,10, Discos.—19,50, Concierto.—20,30, "Las voces de la radio", comedia.

MUNICH 18,30, Concierto de guitarra.—20, Opereta.

LEIPZIG 20, Concierto recreativo.—21,50, Música de baile.

MILAN 19,50, La comedia en tres actos "La señorita sin motor".

LONDRES REGIONAL 19,10, "La cenicienta", ópera de Rossini.

RADIO TOULOUSE 17,30, Canciones.—17,45, Recital de violín.—18,20, Música regional.—19,15, Orquesta vienés.—20,40, Orquesta de salón.—21,45, Fragmentos de películas.—22,45, Arias de óperas cómicas.—23,20, Música militar.

POSTE PARISIEN 19,20, Concierto.—21,30, Música ligera.

**E. Robles**  
MEDICO  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.  
Análisis Clínicos Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

**GACETILLAS**  
Si V. ve por esas calles un abrigo de postir ya sé que V. se figura "es de la Casa Martín". Si es una linda camisa o un sombrero chipén no se lo pregunte a nadie que eso es de Martín también Sombreros, Gabanes, Camisas. MAYOR, 76

**SACO GUARDARROPA "SIEMPREFINO"**  
el mejor y el de mayor garantía para proteger sus trajes, vestidos o pieles contra los estragos de la Polilla, luz y polvo. Exija siempre el Saco Guardarropa "Siemprefino", único de papel impregnado (patentado). Cada Saco "Siemprefino" va provisto de un sello numerado de legitimidad, lo que distingue de OTROS SACOS INEFICACES POR SER DE PAPEL CORRIENTE. Ptas. 1/50 cada uno. Tamaño 160x70 cms. Peso 110 gramos. De venta en: Antonio de Fuentes, Mayor Principal, 44; Natalio de Fuentes, Mayor Principal, 114; Martín López, Mayor Principal, 78; Santiago Rincón, Mayor Principal, 48. Venta al mayor: C. E. P. A. San Baudilio (Barcelona).

**OCULISTA YAGÜES GARCIA**  
Bocapiazza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

**RAFAEL BOTIN**  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Diatermia  
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6  
Pedro Romero, 2, pral. izqda.

**U. Román Baquerín**  
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.  
RAYOS X  
Mayor Pral., 28, entresuelo.

**R. Gutiérrez Cabeza**  
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas  
Mayor Pral., 142, 2.º  
PALENCIA

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**  
Calzos y bujes... de ALAEJOS  
Norias... de ALAEJOS  
Arados... de ALAEJOS  
Prensas... de ALAEJOS  
Trilladoras... de ALAEJOS  
Aventadoras... de ALAEJOS  
En la FUNDICION de ALAEJOS  
Catálogos gratis  
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS  
Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla MEDICO-CIRUJANO  
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía  
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7  
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º  
Especialista en Cirugía general (Primera bocapiazza) (Antes San Francisco)

# LA VIDA EN LOS PUEBLOS

## Los labradores se muestran muy gozosos por el temporal de benéfica lluvia que viene a resolver el gravísimo problema que planteaba la persistente sequía en nuestros campos

### El día 15 se celebrará en el Santuario de Nuestra Señora del Valle la tradicional rogativa denominada "Procesión de los 25 lugares"

#### Herrera de Pisuegra

**CRONICA DE LA SEMANA**  
Por fin, llegó la tan deseada lluvia. Los labradores pueden estar satisfechos, aun cuando no cabe duda que se presentó algo tarde. De todas maneras, hace su efecto y los sembrados mejorarán grandemente. Hoy cayeron varios chaparrones abriendo, que mejor habría sido hubieran caído a su debido tiempo. El comentario de la semana en todos los sitios, fué la I Vuelta ciclista a España. Su paso por Herrera, fué presenciado por numerosísimos espectadores, pues daba la coincidencia de que se celebraba el mercado semanal, adelantado un día por la festividad del 1 de mayo.

A la hora que aproximadamente debían llegar los corredores, se despidió la Plaza del Conde de Garay, y toda la gente se trasladó a la carretera de Santander a presenciar su paso. A las once y media hicieron su aparición 35 corredores en pelotón y el resto en intervalos de pocos minutos, por lo que se dio por terminado el espectáculo, reintegrándose todos los asistentes a sus respectivas ocupaciones; claro está que con los comentarios y consiguientes, que acompañaron a los corredores, espiritualmente, hasta su llegada a Santander.

En la carretera se estableció una vigilancia especial por la Guardia civil de este puesto, aumentado con varios números concentrados de otros, al mando del sargento don Melquíades Mancebo, por lo que no hubo que lamentar el menor incidente. La fiesta del 1 de mayo se celebró con un tiempo espléndido, por lo que fueron muchas las personas que se trasladaron al campo a festejar la fiesta del trabajo.

También la cofradía de "La Cruz" celebró su fiesta anual el día 3 con procesión y función religiosa a las que asistieron los hermanos y devotos de dicha cofradía. Y esto fué lo más saliente de la semana que finaliza hoy. UN TRABAJO DEL SR. MARTINEZ SANTA-OLALLA Con atenta y cariñosa dedicación hemos recibido un folleto del joven y sabio arqueólogo de la Universidad de Madrid, don Julio Martínez Santa-Olalla, titulado "Esquema de la Arqueología visigoda".

En este trabajo, hace resaltar su cutísimo autor los tres períodos arqueológicos en que la divide, o sean: gótico, visigótico y bizantino, detallando en cada uno de ellos los diferentes hallazgos pertenecientes a esos períodos, en diferentes naciones y particularmente los que se refieren a nuestra Península, ilustrando con varias fotografías muy curiosas, hechas por el señor Martínez Santa-Olalla, parte de las cuales hizo durante el descubrimiento de la necrópolis visigoda de Herrera de Pisuegra, que él dirigió con tanto entusiasmo como acierto.

Damos las más expresivas gracias a tan distinguido amigo por su atención a la vez que le felicitamos por este nuevo trabajo. Aprovechamos esta ocasión para rogar a la Junta Directiva del Casino, que en el ciclo de conferencias que organice, invite al señor Martínez Santa-Olalla a que dirija la palabra a los socios y sus familias sobre el descubrimiento de la Necrópolis visigoda de Herrera, cuyo tema, además de ser de gran curiosidad para los habitantes de esta ciudad, supone una labor cultural muy grande y provechosa.

José ZURITA  
Herrera, 5-5-35.

#### Quintanilla de la Cueva

**SOLEMNES ROGATIVAS**  
Este piadoso vecindario, haciendo honor a sus creencias religiosas y a su acrisolada devoción a la Virgen del Otero, que por espacio de varios siglos se venera en esta parroquia, ha celebrado rogativas en demanda de auxilio y protección ante la pertinaz sequía que amenazaba destruir los sembrados, prometedores de abundante cosecha, que se han visto coronadas con el éxito, puesto que al segundo día, apenas terminadas las ceremonias de la mañana, se inició la anhelada lluvia cayendo en regular cantidad, como también en días sucesivos. Una fe inmensa y una común aflicción ha unido al pueblo y le ha congregado junto a su Virgen para implorar del Todopoderoso—por su mediación—el agua que fecunde sus campos sedientos y marchitos, y ha pasado triunfalmente la venerada imagen por sus calles y alrededores durante tres días, con plena confianza de que habían de ser escuchadas y atendidas sus plegarias, como lo fueron las de sus ascendientes, cuantas veces solicitaron con fe su amparo, en idénticas circunstancias. Estábamos seguros de que ante la masa a tan piadosos actos como en efecto ha ocurrido, y como su fe y arrepentimiento eran sinceros, recibirían la gracia que pedían, que ha hecho reracer en sus corazones la esperanza y duplicar el amor en sus almas agradecidas.

#### Cisneros

**SE LLEVA POR FIN A EFECTO LA ROGATIVA, Y MIENTRAS ESTÁ SE VERIFICA LLUEVE COPIOSAMENTE**  
Hoy se ha celebrado la anunciada rogativa de la veneradísima imagen del Santo Cristo del Amparo. Desde días anteriores reinaba gran expectación, ante el acuerdo de ir a la ermita para traer a esta villa al Santo Cristo que allí se venera. Como quiera que esta resolución—siguiendo norma tradicional—sólo se efectúa cuando la sequía es pertinaz en el campo, este año ha resultado en extremo conmovedora, puesto que millares de personas acudieron al templo con una fe entrañable.

A las ocho de la mañana partió la comitiva del templo parroquial de San Facundo. Salieron en procesión unas dieciocho imágenes, seguidas de sus correspondientes cofrades, entre ellas nuestra excelsa Patrona la Virgen del Castillo, más varios pendones, estandartes y la bandera de la Juventud Católica. Esta rogativa, que es sin duda la más grande que se efectúa por esta comarca este año, ha revestido un carácter excepcionalmente extraordinario, puesto que a pesar de que hoy día surgen conocidas contrariedades en la sociedad, todos, en este acto tan piadoso y triste, se han unido como uno solo para implorar de corazón al Santo Cristo del Amparo el agua que tanto se dejaba sentir su ausencia. Tanto es así, que para que se hagan una idea mis lectores de la enorme concurrencia del vecindario de este y otros pueblos, tomaba dicha procesión dos kilómetros de extensión, llenando la carretera que conduce a la ermita.

A la salida de este pueblo no se veían más que rostros afilgidos, como que se sentía un dolor que no se podía ocultar en los ojos femeninos, y así iban caminando hacia el templo de la milagrosa imagen. Los que contemplábamos estas escenas de cerca nos hacían recordar la arraigada fe que siempre depositamos para impetrar del Redentor lo que grandemente se necesita. AL LLEGAR A LA ERMITA COMIENZA LA LLUVIA

Como si hubiera estado esperando a que llegara la procesión al pórtico del templo, comienza a llover copiosamente, lo que hace poner en ánimos a todos, y pasan al interior de la iglesia para oír la santa Misa. Durante todo este tiempo prosigue lloviendo; los labradores oyen la Misa con gran recogimiento y ansias de agradecer al Crucificado. Finaliza esta fervorosa función religiosa y ya va arrojando la lluvia, hasta que se sale de regreso al pueblo en forma parecida a la ida, y ya con el Santo Cristo, para hacer en su honor una Novena en Cisneros.

Como quedó dicho en mi anterior crónica, respecto al tiempo que no se le traía a esta villa, hacia unos dieciséis a diecisiete años, y nunca había dejado desconsolados a estos vecinos; este año, por lo que yo he visto—pese al que pesa—parece que tampoco; por de pronto muchos centenares han sido testigos de lo que dejo escrito, o sea, que hasta que no llegamos todos a la ermita no comenzó a llover grandemente; que mientras la Misa no cesó ni un momento de caer agua, y que al finalizar, despegó, de forma que todos pudimos verificar el regreso muy satisfechos de nuestra ofrenda. Aunque llovió gran cantidad, parece ser no es lo suficiente para el total restablecimiento del sembrado; mas por eso no hemos de omitir que con este agua puede resistir bastante tiempo sin peligro alguno.

A la hora de dar por terminadas estas rápidas líneas, parece que tiende otra vez a llover de nuevo. Son las tres y media de la tarde. Todos los elementos campesinos están muy contentos al ver salvadas de momento sus cosechas. Los forasteros que han llegado a ésta con motivo de la rogativa, marchan a sus respectivos pueblos la mar de jubilosos.

#### UNA BODA

Mañana, Dios mediante, contraerá matrimonial enlace la bella y distinguida señorita Sixta Herrón, con el culto joven don Eleuterio Zapatero. Por tan fausto motivo les reiteramos nuestra sincera enhorabuena. MARTINEZ

#### Villadiezma

**EL JUBILEO DE LA REDENCION**  
Día grandioso y de impercedero recuerdo para este pueblo, el día 28 del pasado abril, que tuvieron lugar dos hermosas fiestas. Siguiendo instrucciones dadas por nuestro reverendísimo administrador apostólico para lucrar la indulgencia del año jubilar de la Redención, se celebraron las cuatro visitas a las que se sumó el pueblo entero, ávido de aprovecharse de las gracias extraordinarias vinculadas al año santo. La cátedra sagrada de estos días corrió a cargo del muy elocuente orador sagrado R. P. Mañas Martínez, Redentorista de la residencia de Santander, quien con palabra vibrante, supo conquistar desde un principio la atención de sus oyentes, que le escuchaban con verdadero recogimiento. Otra fiesta de carácter más conmovedor, fué la primera comunión de los niños. Seis niños y tres niñas, recibieron por vez primera el Pan de los Angeles.

Nueve chiquitines, de amitas infantiles y corazones candorosos, muy bien preparados por nuestro celoso párroco, durante muchos días, con esmero y cariño. El momento de más intensa emoción, ver acercarse al comulgatorio, para ser sagrado de Jesús, a cada niño, llevado de la mano de sus padres... después, muchísimas comuniones de niños de la catequesis, jóvenes y ancianos, por coincidir con la comunión del jubileo de la Redención. Ofició la misa, don Julio López, hijo del pueblo, dirigiendo la palabra a niños y mayores, el Padre ya citado, conmoviendo a todos en acto tan sublime.

Por la tarde, después de la santa Misa, volvió a dirigirse la palabra el Padre Martínez, en especial a los padres, recomendándoles con verdadero interés, eduquen bien a sus hijos, en cristiano, desde pequeños, y así podréis tener—decía—buenos hijos para vosotros, y buenos ciudadanos para todos. Nuestra enhorabuena a los padres de los niños y demás familiares, por haber acompañado a sus hijos en tan solemne y sublime día.

#### A. DEL RIO

#### Villallano

**UN MITIN DE ACCION POPULAR AGRARIA**  
Con motivo de celebrarse la fiesta en este pueblo y previamente invitados para ello, se celebró un acto de propaganda de Acción Popular Agraria con asistencia de los señores don Vicente Lobo, don Felipe Lasso de la Torre y don Manuel Mateo, secretario del Comité provincial. A su afilgida esposa, así como a su padre político don Calixto Sendino, y demás familiares, enviamos nuestra condolencia.

A pesar de la insistente lluvia, tan esperada y benéfica para el campo, asistió todo el pueblo en masa, así como representaciones de otros limitrosos, como Aguilar, Porquera, etcétera, etc., lo cual pone de manifiesto el entusiasmo que sienten por los ideales de A. P. A., que les sostuvo a pie firme y aguantando el chaparrón durante el tiempo que duró el acto, ya que éste tuvo que celebrarse al aire libre por carecer de local cerrado donde abrigar tanto público. Dió comienzo el acto a las cuatro de la tarde, haciendo la presentación de los oradores don Alfonso Ruiz de Lobera, presidente de A. P. A. de Aguilar de Campoo. Seguidamente, hace uso de la palabra don Vicente Lobo, quien entra de lleno a exponer la política agraria del partido y la actuación del exministro de la Ceda señor Jiménez Fernández, haciéndolo tan perfectamente y matizándolo con ejemplos prácticos, que varias veces fué muy interrumpido por los aplausos y vivas a Gil Robles y Jiménez Fernández, que se repiten al terminar su brillante y clara disertación; les excita a alistarse en la organización para conseguir en breve plazo el triunfo.

A continuación, toma la palabra don Manuel Mateo, quien brevemente examina el punto de la J. A. P. "Disciplina, los jefes no se equivocan", para sacar la consecuencia de que teniendo masa disciplinada como tenemos, y un gran jefe indiscutible e indiscutible, el triunfo será nuestro. Seguidamente hace un bosquejo de la labor realizada hasta la fecha por las vvas de España y Gil Robles, que son unánimemente contestados. Por último y para cerrar el acto, interviene don Felipe Lasso, quien con cálida

#### NECROLOGIA

A las diez de la mañana del día de ayer, dejó de existir cristianamente a los 44 años de edad, el acreditado industrial don Severino González. Esta muerte habrá sido seguramente una de las que más haya sentido este vecindario, pues el finado era de las personas que no tenían enemigos, pues dadas su bondad, generosidad y afable trato, le hicieron acreedor a captarse las simpatías de todos cuantos le conocían y trataban. Hoy a las once, ha tenido lugar la conducción de sus restos mortales al cementerio, cuyo acto bien puede decirse que ha sido una verdadera manifestación de sentimiento, pues no solo acudió casi todo el vecindario, sino que vimos también a muchos señores de Palencia, Carrión, Frechilla, Riaño, Pedrosa del Rey, Las Heras, Santibáñez de la Peña y otros muchos pueblos próximos. Sobre el féretro llevaba dos grandes y hermosas coronas de pluma negra con flores moradas, con las correspondientes dedicatorias de sus hermanos políticos la una, y de sus dependientes señores Otero, Salas y hermanos Pastor la otra. Las cintas fueron llevadas por los señores Quintana, Jubete, Martín, Aguilar, Romero, Marugán, Ortega, Díez, Pérez y Fernández.

A su afilgida esposa, así como a su padre político don Calixto Sendino, y demás familiares, enviamos nuestra condolencia.

Por cierto, que ayer una Comisión representativa del Pueblo se presentó a la autoridad eclesiástica a encargar un solemne novenario de rogativas para pedir a Dios el beneficio de la lluvia. En su consecuencia, mañana, sábado, a las once de la tarde, tendrán profesionalmente la imagen de Nuestra Señora de Carrejas en la plaza, depositándola en la capilla de Santa Eulalia, donde seguramente acudirá todo el pueblo, aprovechando esta oportunidad providencial para comunión p. ovidencial para comunión como buenos católicos en la refrenda de su fe y en la recepción de los Santos Sacramentos.

Dios ha querido regalar hoy, día 3, fiesta de la Santa Cruz, con las primicias de las aguas primaverales, que, aunque bastante tardías, se van acumulando en días sucesivos, que se guardarían buena cosecha. Ha sido poco, pero por algo en la zona y hemos de confiar en la misericordia divina y en la hipotencia suplicante de Nuestra Señora de Carrejas, que quien, si es preciso, arrojara un milagro de su hijo, Dios verdadero, siempre que nosotros acudamos con fe y confianza a su maternal patrocinio.

La Patronal Agraria está haciendo las oportunas gestiones para obtener del Estado un crédito en favor de los agricultores, quienes, ante la actual situación de la Junta directiva, y celo de la Junta directiva, irán aumentando sus filas y entusiasmo. Bueno es que los labradores abran sus ojos y reconozcan la necesidad inaplazable de organizarse para la legítima defensa de sus intereses.

Por la fuerza de las intenciones, hemos de conseguir el deseado movimiento de la reforma importante, hacia la transformación del partido político de C.E.D.A., que más bien debería apelidarse económico-social, según se dice, hay coincidencia de esas gestiones con algunas gestiones hechas por los directores de Acción Popular en Palencia, para celebrar en Palencia un gran mitin y tomar el correspondiente.

Terminado el acto, se trasladaron al domicilio social de A. P. A., donde fueron obsequiados cantándose el himno y haciendo todos los vecinos a las filas de la organización. Fueron despedidos los oradores con cohetes y aplausos regalando a Palencia a las seis de la tarde. EL CORRESPONSAL

#### Paredes de Nava

**RELIGIOSAS**  
Hoy 3, terminación del Novenario piadoso que por encargo de una familia devota se ha celebrado con gran concurso de fieles al Santísimo Cristo de la Vera Cruz, han tenido lugar en su propia capilla solemnes cultos en su honor y gloria, celebrados por la fervorosa y tradicional Cofradía del Santísimo Cristo. En la Misa cantada predicó un brillante panegírico el R. P. Ceballos, O. P., adobándose al numeroso auditorio, que llenaba por completo la iglesia, sobre el significado, excelencia y eficacia, en orden a nuestra salvación, de la devoción, sinceramente entendida y sistemáticamente practicada, de la Santa Cruz. Esta tarde la procesión con el glorioso símbolo de nuestra redención ha recorrido las calles del pueblo, y durante ella hasta las altas horas de la noche, no cesan las visitas de los muchísimos devotos, que acuden a los pies de Cristo Crucificado en demanda de consuelo y de auxilio en estos momentos de tribulación.

Por cierto, que ayer una Comisión representativa del Pueblo se presentó a la autoridad eclesiástica a encargar un solemne novenario de rogativas para pedir a Dios el beneficio de la lluvia. En su consecuencia, mañana, sábado, a las once de la tarde, tendrán profesionalmente la imagen de Nuestra Señora de Carrejas en la plaza, depositándola en la capilla de Santa Eulalia, donde seguramente acudirá todo el pueblo, aprovechando esta oportunidad providencial para comunión como buenos católicos en la refrenda de su fe y en la recepción de los Santos Sacramentos.

Dios ha querido regalar hoy, día 3, fiesta de la Santa Cruz, con las primicias de las aguas primaverales, que, aunque bastante tardías, se van acumulando en días sucesivos, que se guardarían buena cosecha. Ha sido poco, pero por algo en la zona y hemos de confiar en la misericordia divina y en la hipotencia suplicante de Nuestra Señora de Carrejas, que quien, si es preciso, arrojara un milagro de su hijo, Dios verdadero, siempre que nosotros acudamos con fe y confianza a su maternal patrocinio.

La Patronal Agraria está haciendo las oportunas gestiones para obtener del Estado un crédito en favor de los agricultores, quienes, ante la actual situación de la Junta directiva, y celo de la Junta directiva, irán aumentando sus filas y entusiasmo. Bueno es que los labradores abran sus ojos y reconozcan la necesidad inaplazable de organizarse para la legítima defensa de sus intereses.

Por la fuerza de las intenciones, hemos de conseguir el deseado movimiento de la reforma importante, hacia la transformación del partido político de C.E.D.A., que más bien debería apelidarse económico-social, según se dice, hay coincidencia de esas gestiones con algunas gestiones hechas por los directores de Acción Popular en Palencia, para celebrar en Palencia un gran mitin y tomar el correspondiente.

Terminado el acto, se trasladaron al domicilio social de A. P. A., donde fueron obsequiados cantándose el himno y haciendo todos los vecinos a las filas de la organización. Fueron despedidos los oradores con cohetes y aplausos regalando a Palencia a las seis de la tarde. EL CORRESPONSAL

Terminado el acto, se trasladaron al domicilio social de A. P. A., donde fueron obsequiados cantándose el himno y haciendo todos los vecinos a las filas de la organización. Fueron despedidos los oradores con cohetes y aplausos regalando a Palencia a las seis de la tarde. EL CORRESPONSAL

La jornada deportiva de ayer

El partido Portugal-España celebrado en Lisboa, finalizó con empate a 3 tantos, después de haber estado 3-0 a favor de España

Los goals para España los marcaron Ventolrá, Lángara y Gorostiza.—El empate se logró por Portugal mediante un penalty que no debió concederse

LISBOA.—Con motivo del XII match de fútbol España-Portugal se reunió en esta capital un crecido contingente de aficionados, tanto de las provincias lusitanas, como de España. Los espectadores se agruparon para pedir por las locaciones diez veces su valor. Algunas entradas se cotizaron a doscientas pesetas. Sin embarco, a la hora de comenzar el encuentro sobraba algún papel, que se vendió a su precio.

El estadio de Lumiar, que a pesar de la lluvia se hallaba lleno, reunió en su gran tribuna unas 25.000 personas. Los jugadores, al salir al campo, fueron recibidos con aplausos y me- morias de la tarde, fueron acogidos con aplausos, sobre todo los de la selección española.

FORMAN LOS EQUIPOS Al aparecer en el palco presidencial el general Carmona, fue largamente ovacionado. En el estadio se hallaba el ministro de España, señor Ramírez Montesinos. Los jugadores, ante el palco del presidente portugués, dieron los juramentos de ordenanza, formándose minutos después para comenzar el partido.

Selección española: Ezzaguirre, Areso, Quincoces, Cilaurren, Soladrero, Lecue; Ventolrá, Luis Regueiro, Lángara, Iraragorri y Gorostiza. Selección portuguesa: Soares, Jurado, Gustavo, Albino, Ruit, Pereira, Mourau, Víctor Silva, Soares, Pinga y Nunes.

El árbitro de la contienda fue el francés Mr. Conrie, ayudado por un linier de cada país con- tendiente. El español fue don Antonio Cárcel.

INICIATIVA PORTUGUESA EN LOS COMIENZOS Y EXTRAÑEZ DEL TERRENO POR PARTE DE LOS ESPAÑOLES Con ligero retraso con relación a la hora anunciada comen- zó el juego. Desde el principio pudo verse que los españoles ex- trañaban el bote del balón en el terreno duro, a pesar de la hierba, y por ello tardaron en entrar en juego. Se aprovechaban de ello los portugueses para ser los dueños de la situación en los primeros momentos.

Actúan a favor del aire. A pesar del esfuerzo de los medios españoles los lusos avanzaron con faci- lidad, pero sin gran peligro. Hubo un choque entre Soladrero y Pinga y a poco la portería de Ezzaguirre encajaba el primer corner. El primer peligro real para nuestra portería fue un ca- ñonazo de Víctor Silva, neutrali- zado por el guardameta sevillano.

Durante un cuarto de hora do- minó Portugal, destacándose Le- cue y Cilaurren, sobre todo el primero, en la obra defensiva y pasado aquel tiempo, empezaron a desenvolverse con soltura los atacantes españoles para cobrar pronto libertad en sus movimien- tos.

Cuando Portugal atacaba pu- do observarse que Areso, que ha- bía tenido que sustituir a última hora a Zabalo por algunas decaídas, no actuaba con com- pleta soltura. Por fin, España forzó un cor- ner que fue la iniciación de su ventaja. El extremo portugués Nunes hubo de retirarse y fue sustituido por Valada. La van- guardia española fue intensifi- cando su acción hasta producir un segundo corner fortísimo.

El PRIMER GOL DE ESPAÑA Obligado Soares a ceder el se- gundo saque de esquina contra su portería, lanzó la pelota Go- rostiza, bastante abierto. Ven- tolrá, situado a bastante dis- tancia de la portería portu- guesa, recibió el balón con la cabeza, poniéndola, con su rema- te, fuera del alcance de Soares. Entre el público y en el ban- do portugués la decepción cau- sada por el gol español fue enor- me. El seleccionador señor Oli-

veira dispuso que el portero Soa- res, que no había tenido mayor culpa en el gol, fuera sustituido por Dyson.

En cambio, para nuestros hombres, el gol fue una inyección de optimismo. Perdieron ya en absoluto el embarazo. Ven- tolrá dió la pauta con sus en- tusiastas internadas. El domi- nio pasa a corresponder a Es- paña. Cilaurren y Pinga tienen un encontronazo y el árbitro les obliga a reconciliarse.

Los peligros para la puerta portuguesa se repiten. España juega con regularidad, pero el partido no tiene gran mérito. Se castiga a los lusos en golfe franco por zancadilla a Luis Re- gueiro. En un centro de Ventol- rá, Regueiro desperdicia una ocasión e instantes después es Lángara el que desaprovecha otra.

ESPAÑA MARCA POR SEGUNDA VEZ La contienda se desarrolla sin gran vivacidad. La superioridad española es franca, pero la furia tiene escasas manifestacio- nes. No obstante ayudados por la suerte, apuntan un segundo gol. Lo marcó Lángara, inespere- radamente, desde gran distan- cia, de un tiro cruzado.

Los finales del primer tie- mpo transcurren sin la menor in- quietud para los españoles que actúan seguros, pero sin esfor- zarse.

El primer tiempo acaba con dos cero a favor de los españo- les.

SEGUNDO TIEMPO España ataca y luego reaccio- na Portugal.

Al salir el bando español pa- ra el segundo tiempo, se intro- ducen modificaciones. No sale Soladrero y ocupa el centro de la línea media española Cilaurren, saliendo para cubrir su puesto el catalán Pedrol. Luego pudo verse que estas sustitucio- nes no fueron acertadas. En el equipo portugués vuelve a re- aparecer Nunes.

España ataca en los prime- ros momentos. Se registra una zancadilla a Lángara y en un centro de Ventolrá la pelota se pasea ante Dyson sin encontrar rematador. Después de esa fase, que du- ra unos diez minutos, el bando portugués tuvo una reacción in- esperada. Quincoces sufrió el primer choque. Los peligros fueron varios, pero Ezzaguirre consiguió salvarlos por ahora to- los ellos con fortuna. El juego resultaba más distraído que en la primera parte.

AL TERCER GOL ESPAÑOL LE SIGUIERON DOS PORTUGUESES EN POCOS MINUTOS España siguió desenvolvién- dose con soltura. Hubo un ofsi- de a Ventolrá. Luego un rápido cambio de juego de Lángara le permitió a Gorostiza recoger el balón e incrustarlo por tercera vez en el marco de Dyson.

Casi les hubiera valido más que este gol no se hubiera mar- cado. Colmó la paciencia portu- guesa. Los españoles volvieron a sacar el coraje que tuvieron en los principios de la contienda y

se volcaron, más que atacaron, sobre la portería portuguesa. Víctor Silva, hizo un tiro que salvó Ezzaguirre. Pero a este chut siguió una serie de melés complicadísimas para nuestra portería. Se produjo un corner y lanzado por Mourau, Soeiro aguardó la caída del balón en la raya de la portería portu- guesa. La rematada de cabeza a la red al mismo tiempo que Ezzaguirre era obstaculizado. 19 minutos, entusiasmo enorme.

El tiempo que pasó entre este gol y el segundo de los portu- gueses, tres minutos, fue un des- bordamiento de todo el coraje de que eran capaces de desple- gar los lusos, ante los jugadores como el público Ezzaguirre su- frió un asedio insistente. Un balón devuelto flojo por Areso lo recogió Pinga a los 22 minutos, chutando. La estrada de Eza- zaguirre fue improductiva.

EL TERCER GOL DE PENALTY LOS ULTIMOS MOMENTOS MUY APASIONADOS La furia lusa tuvo ya difícil contención. Los españoles, para defenderse—sana medida—vol- vieron a cobrar a ofensiva. Con sigüieron de nuevo situaciones de peligro. Casi siempre por Ven- tolrá, pero duró la cosa poco. Medios y delanteros portugueses obligaron a que se jugara otra vez en nuestro terreno. Areso co- metió la imprudencia de cargar con descaro a Pinga dentro del área. Los españoles protestaron, pero Mr. Conrie se impuso y a los 32 minutos lo lanzaba Pin- ga, haciendo el gol del empate.

En los últimos minutos el par- tido se vio encuadrado con un griterío ensordecedor. El públi- co volvió a concebir la esperan- za de ganar. No resultaron muy vistosos. Si, en cambio, muy vio- lentos. La técnica volvió a estar de lado de los españoles. Al final jugadores de los dos bandos fue- ron sacados en nombres.

DECLARACIONES DEL SEÑOR GARCIA SALAZAR LISBOA.—Hemos hablado con don Amadeo García Salazar que se encuentra desolado.

Sus primeras palabras son: España ha jugado muy mal. Con esa ventaja inicial y el vien- to a favor no debía haberse pro- ducido el empate. Ahora yo ten- go que pensar mucho en lo que hago. Necesito contar con dos jugadores más, pero no quiero adelantarme nada, porque tengo que celebrar una conferencia con España. He de enterarme como está Zabalo y si está bien hacer un entrenamiento con él en Colonia para decidir su ali- neación.

Le preguntamos por Irarago- rri y el señor Salazar exclama:

—Si no va Iraragorri, ¿a- cer el viaje, es el canario Hila- rito.

El señor García Salaza: ya no quiere decir más para la publi- cidad, pero siguen los comenta- rios, las conversaciones entre los hombres que acompañan a la expedición española y de estas conversaciones podemos entrever algo de los proyectos. Hace falta una defensa y se cuenta con Za- balo. No se quiere someter a Es- paña nuevamente a la inexperi- encia de un jugador nuevo. Es posible que si Zabalo no está en condiciones surja otro hom- bre y la pareja defensiva del equipo español en Colonia sea Chiriqui y Quincoces. La línea media no está decidida aún si- no la formarán Regueiro, Cilaurren y Lecue, o Cilaurren, Miguereza y Lecue.

En el ataque posiblemente no habrá modificaciones. Irá a Co- lonia el mismo quinteto que ha actuado en Lisboa, pero se quie- re llevar un interior izquierda, y suenan los nombres de Herre- rita, Hilario y Chacho. El elegi- do irá a Colonia a las resultas de la actuación de Iraragorri en el primer cuarto de hora, en el que están permitidas las sus- tituciones. Si el interior izquier- da del Athletic bilbaíno se en- cuentra tan lento y pesado de juego como se ha mostrado en Lisboa, será sustituido inmedia- tamente por el elegido de los tres que hemos citado. De estos tres, el que hasta ahora cuenta con más probabilidades de ha-

NADA ES MAS SEGURO que una buena reputación, y nada es más atrayente que unos impresos bien presentados. Para obtenerlos, haga el encargo a la IMPRENTA DE LA FEDERACION y seguirá siendo cliente asiduo. Escriba al Apartado 34, Pa- lencia.

CONTRA LA GRIPE sólo pastillas, Wanky, 1 pta. caja. Grandes existencias farmacia Herrero Mayor, 42.—Palencia De venta en farmacias

SENSACIONAL descubrimiento científico; en- fermos y crónicos desahucia- dos; radicalmente y pronto podéis curaros; impotencia, cándar, esterilidad, diabetes, reumatismo y en general (sin medicamentos ni operacio- nes). En Palencia todos los martes, Hotel Castilla.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PATATAS SIMIENTE, de riñón, garantizadas, de secano, co- sechadas en la zona más fría y montañosa de esta provin- cia. Las de mayor rendimien- to. Sirvo vagones y pequeñas partidas. Precio baratísimo, por vender directamente al cliente, sin intermediarios. Manuel Rodríguez. Vado-Cer- vera.

VENDESE hasta 70 ovejas, emparejadas las que se de- seen. Jesús Pérez. Villame- riel.

ENVIAMOS GRATIS publicación novísima teoría IM- POTENCIA. Su curación, y me- dios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID.

AMPLIFICADORES Altavoces. Discos. Radio. Prime- ras marcas. Facilidades de pago. ALMACENES DE MAQUINARIA AGRICOLA FELICIANO ORTEGA PALENCIA

PELUQUERIA de señoras "Lo- la". Permanente completa, ga- rantizada, 15 pesetas; "Mar- cel", 1,50; al agua, 2 pesetas. Tintes. Don Sancho, 8. 1.º MODISTA. Se enseña el corte y confección. Se cortan patro- nes a la medida. Precios bar- tatísimos. Marqués de Albaí- da, número 13, primero.

IMPRENTA moderna y muy completa, urge venta o tras- paso; 15.000 pesetas; 5.000 al contado, el resto pequeños plazos. Sáiz. Santocedades, 3, primero. Burgos.

MAQUINAS vauicás, SINGER, seminuevas, garantizadas, hi- quidarse baratísimas, toda prueba. Señor BLAU, Río, 18. Madrid.

VENTA DE UNA HUERTA Se vende una huerta en tér- mino municipal de Palencia, donde llaman VALDAJOS, con una superficie de diez obradas; casa habitación y motor eléc- trico para el riego, y unido a ello un soto y dos tierras. Para informes, a Gonzalo Mer- cado, en Burgos, calle del Arco del Pilar, número 9.

HERNIADOS Curación inmediata, sin apar- atos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. De- talles gratis. Apartado 10.040. MADRID.

MAS OPINIONES CILAURREN.— Portugal no

En la copa de España no se registró ningún resultado anormal

MADRID.—Ayer se jugaron los partidos de una de las fa- ses eliminatorias de la Copa de España, conforme a lo acordado por la Federación Española. Unos se han celebrado a doble partido y otros a una sola eli- minatoria. El detalle es el si- guiente: En Madrid, en el Stadium Me- tropolitano, el Athletic contien- do con el Nacional, venciendo- le por tres a dos. El Athletic queda clasificado. Fue aburrido y duro. El descaro acusaba dos uno a favor del Athletic. Todos los goles del Athletic los hizo Eliecgui, y los del Nacional Or- tiz y Moriones. Arbitro Balaz- gar.

En Bilbao, en el terreno de Ibañondo, el Arenas venció por cuatro dos al Baracaldo. Este queda eliminado. Se celebró con lluvia. Acabó el tiempo dos a cero a favor del Baracaldo, mar- cados por Ojano. En la segun- da parte, tras tirar el arenero Arrieta un penalty que paró An- tonio, marcaron para el Arenas Lele, Gáñes dos e Irureta. El Arenas tuvo nervio en la segun- da parte. Arbitro Zabala.

En Barcelona, terreno de Ca- sarrabia, el Español ganó tres cero al Granollers, eliminán- dole. Los españolistas no tuvieron enemigo. Marcaron Espada y Quesada en el primer tiempo. Prat, en el segundo. El Español actuó mucho tiempo con nue- ve jugadores. Arbitro Comorera.

En Elche, el titular contien- dió con el Malacitano, al que venció por cinco a cero. No tu- vo el encuentro dificultad para el Elche, que marcaron cuatro tantos en la primera par- te, por medio de Baeza, Nolet, López y Clement. En la segun- da parte Bestit hizo el quinto. Arbitro Escartín.

En Gijón, campo del Molinón, el club propietario Sporting, lu- chó con el Stadium de Avilés. El triunfo correspondió a los gijoneses por tres goles a cero. Dominaron netamente. Consi- guieron los goles Jaime y Mar- tinez dos, todos en la primera parte. El encuentro fue aburri- do. Arbitro el señor López To- rres.

En Valladolid, terreno de Zo- rrilla, se jugó el segundo par- tido entre la Ferroviaria de Ma- drid y el Valladolid. Como en el anterior, el triunfo correspon-

juega al fútbol. No hace más que dar patadas y empujones. No tienen clase. El penalty español no ha existido, porque si a Es-

dió a éstos. Esta vez, por cua- tro tantos a uno. No tuvo el me- nor interés. El portero de la Ferroviaria Sánchez, actuó muy bien. Marcó el Valladolid por Sánchez y empató la Ferrovia- ria de penalty. Antes de que ter- minara el tiempo, Susaeta hizo el segundo del Valladolid y en la segunda parte apuntó sus cinco dos tantos por medio de Susaeta y San Emeterio. Arbitro Hernández Arecos.

En Barcelona, en Pueblo Nue- vo, en el campo propiedad del Júpiter, éste se enfrentó con el Zaragoza. Los maños obtu- vieron el triunfo por tres a ce- ro, eliminando a los dueños del terreno. El encuentro fué muy duro y la victoria justa. El ju- gador aragonés Tomás resultó herido de una pedrada. Marca- ron los goles Ruiz dos y Escuer. El árbitro señor Soliva se im- puso, amenazando a los juga- dores con expulsarlos si conti- nuaban las violencias.

En Alicante, en el Stadium Bardin el Hércules volvió a ga- nar al Murcia por uno a cero, con lo que éste queda elimina- do. El Hércules dominó com- pletamente, haciendo una gran labor el portero murciano. El único tanto lo marcó Blázquez en el primer tiempo. El Hércu- les falló un penalty. Arbitro Arribas.

En Sevilla, campo del Nervión el Betis, reciente campeón de la Liga, derrotó ampliamente al Ceuta por seis a cero. Marcó en el primer tiempo dos goles Adol-

paña se le ha castigado con un penalty por esa falta, a Portu- gal hubiera habido que castigar le muchas veces.

QUINCOCES.—Los jugadores portugueses son muy sucios. El árbitro les ha dejado hacer to- do lo que han querido.

EL LINIER ESPAÑOL CAR- CER.—¡Vaya unos interiores! los de España! El árbitro antes de pitar el penalty se acercó a mí y me preguntó si era el linier español y si había visto la fal- ta. Yo le contesté que la había visto, como había visto otras mu- chas en el área portuguesa.

En Valencia, en Mestalla, el Valencia eliminó al Gimnásti- co al vencerle en el segundo partido por nueve a tres. El primer tiempo acabó con cuatro a tres. Para el Gimnástico mar- caron Enrique, Picolin y Valen- tin de penalty e hicieron los del Valencia Costa, de penalty, Ro- mero en su propia meta, To- rregaray y Costa. En el segundo tiempo marcaron Goiburri dos, Rubio, Bertoli y Torredelot. Ar- bitro Sánchez Orduña.

En San Sebastián, campo de Atocha, el Donostia venció al Irún por dos a cero, producién- dose con esto el único empate de la jornada, ya que el an- terior match y por análogo tan- to lo ganó el Irún. Careció de interés. Marcaron un tanto en cada parte Cholin e Ipiña. Ar- bitro Steimbom.

En Badalona, el titular luchó con el Girona, venciendo por seis a dos y eliminándole. Como consecuencia, quedan clasificado para la próxima fa- se eliminatoria los siguientes equipos: Betis, Valencia, Arenas, Athle- tic de Madrid, Hércules, Spor- ting, Español, Júpiter, Vallado- lid, Badalona y Elche y queda pendiente de decidir el Donos- tia-Irún.

La sexta etapa de la Vuelta ciclista a España fué ganada por el belga Adam

Cañardo se clasificó siete segundos después que el vencedor

Barcelona.—En el Stadium de Montjuich estuvo la llegada de la sexta etapa de la vuelta cic- lista a España, corrida ayer so- bre la distancia Zaragoza-Barce- lona, 310 kilómetros.

La carrera fué monótona, a pesar de que los corredores des- arrollaron una media de 31,05 kilómetros por hora.

La lucha no la entablaron los corredores hasta las proximida- des de Barcelona, a unos 22 ki- lómetros, e hicieron la entrada con muy poca diferencia unos de otros.

Venció el belga Adam, que lle- gó en grupo con Barral, Digneff Max Bulla y Gustavo Delour, a

siete segundos llegaron Cañar- do, Molinar y Bianchi, y con pequeños intervalos los demás corredores. La clasificación ge- neral no sufre modificaciones.

Para Catequesis Para mesas petitorias Para Primera Comunión

PRECIOSOS MODELOS DE ESTAMPITAS GRAN VARIEDAD Precios muy económicos Imprenta de la Federación

NO DEJE V. DE LEER nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

MATA TODO DOLOR EMBROCACION HERCULES

PARA PRIMAVERA Y VERANO LA Casa POLO ha recibido los últimos modelos GRAN VARIEDAD ALTA NOVEDAD NO COMPRE SIN VISITAR ESTA CASA MAYOR, 91 Teléfono 5

Curación de las HERNIAS INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, estará en Palencia, y en el Hotel Central, únicamente el próximo MIERCOLES día 8 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instante alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio más eficaz de todos los hernias. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus pro- pias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado. ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventracio- nes, etc., etc. HERNIADOS TODOS. A cuidid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Pa- lencia y en el Hotel Central, únicamente el próximo MIERCOLES, día 8 del corriente. Dicho especialista estará también en VALLADOLID, el día 6, en el HOTEL IMPERIAL; y en SA- LAMANCA, el día 7, en el HOTEL UNIVERSAL (García Barrado, 19), donde asimismo podrán tratarse todas cuantas personas lo deseen. Taller y despacho, en Barcelona: UNION, 13.—CASA TORRENT.

## FINAL DE LA CRISIS Lista probable del nuevo Ministerio, bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux

### Participan en el Gobierno elementos radicales, Ceda y liberales demócratas

(Viene de la página primera)  
ahora. Luego me harán ustedes una fotografía si la necesitan.  
A continuación dijo a los periodistas que le rodeaban:  
—Aquí está la nota que condensa lo que me ha manifestado el presidente de la República, que se ha dignado ratificarme el honor y la confianza de que forme Gobierno, honor y confianza a los que yo responderé con toda mi voluntad. He aquí la nota:

#### LA NOTA POR LA QUE SE DA EL ENCARGO A DON ALEJANDRO LERROUX

“El encargo de esclarecimiento previo dado por el presidente de la República al señor Lerroux, muestra que si bien el intento de reforma constitucional perdura en el ideal de los partidos que sobre aquella fundan su programa, y aun pudiera traducirse en iniciativas, no es prácticamente el problema a cuyas exigencias de asentamientos se subordinen las actitudes y haya de responder la solución de la crisis actual.  
Innecesario el excepcional quorum constituyente, basta para los demás asuntos de interés nacional (cuya importancia, así como su compatibilidad con la preparación de aquel otro no ofrecen duda), es mucho más reducido que para la legislación normal fija el Reglamento de las Cortes, y que lo rebasa la ma-

yoría actualmente organizada, la cual no expresa necesidad, ni deseo de ser ampliada.  
En condiciones tales, limitadas estrictamente las soluciones a la mínima opción y apareciendo lo más dañoso disolver ahora las Cortes, se debe confiar de nuevo a don Alejandro Lerroux el cuidado de constituir Gobierno con la expresada mayoría y la libertad necesaria para que su patriotismo republicano pueda procurar aquella convivencia que ya tan necesaria es en el país, quebrantada tradicionalmente por la discordia, se impone a la prudencia ante los problemas planteados en la vida interna y el ambiente, que no cabe olvidar, de la exterior.  
Como supuesto y base constitucional aparece la necesidad de dar cumplimiento inmediato, que ya está muy retardado, al artículo 107 de la ley fundacional, mediante el voto del Pre-supuesto, exigencia ineludible y base de normal relación en la vida del Estado.”

Después de entregar el señor Lerroux esta nota a los periodistas, le preguntó uno de los informadores:  
—¿Empezará sus trabajos esta noche?  
—Seguramente contestó el señor Lerroux.—Esta noche no hablaré por teléfono, si es posible, con cada uno de los que componen el bloque. No realizaré más trabajos, pues yo tam-

bién necesito tomarme tiempo para el descanso.  
Y sin añadir más, subió al automóvil y marchó a su domicilio.

#### EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PUBLICA MARCHA A SU DOMICILIO

Su Excelencia el presidente de la República salió de Palacio a las nueve menos cuarto para reintegrarse a su morada.

#### IMPRESIONES OPTIMISTAS DEL SEÑOR ROCHA

Desde el Palacio presidencial el señor Lerroux se trasladó a su domicilio particular. A las diez y media de la noche, como de costumbre, llegó a casa del jefe del Gobierno, el ministro de Estado, señor Rocha. Conversó brevemente con los periodistas, y como éstos le preguntasen su opinión acerca del desarrollo de la crisis, respondió que esperaba que los esfuerzos que se realizan se verán coronados por el éxito.

#### EL SEÑOR LERROUX NO COMENZARA SUS GESTIONES HASTA HOY POR LA MAÑANA

El señor Rocha abandonó el domicilio del señor Lerroux a las once y cuarto.

A la salida conversó brevemente con los periodistas a los que dijo que el señor Lerroux no había hecho gestión alguna durante la noche. Añadió que los trabajos los iniciaría el señor Lerroux en las primeras horas de la mañana de hoy.

#### EDUCACION Y CULTURA

##### ASOCIACION PROVINCIAL DE LA NACIONAL

En la sesión general celebrada ayer, se comienza con la lectura del acta de la anterior, que, después de algunas aclaraciones, fué aprobada.

Se da lectura a varias adhesiones del delegado provincial de la Confederación y otros compañeros.

Con la natural satisfacción se da cuenta de un telegrama comunicando la firma de una disposición restableciendo el derecho de los consortes a la doble casa-habitación.

Por la acertada, aunque breve intervención del director general, señor Gil Muñoz, se acuerda enviarle un sentido saludo de esta Asamblea y la adhesión de la misma.

El señor presidente da cuenta de las dificultades y circunstancias que han impedido la celebración de sesiones con la frecuencia que hubiera deseado la Directiva, y quedan aclarados determinados incidentes surgidos con motivo de la convocatoria proyectada para el 4 de marzo próximo pasado, que no pudo publicarse, por no haberse recibido a tiempo la correspondiente autorización.

El vocal-representante por esta provincia en la Directiva de la Nacional da cuenta de sus gestiones y de la labor realizada en las últimas sesiones, siendo aprobada por unanimidad. Se discute la propuesta para la resolución del problema económico, haciendo algunas observaciones el señor Alvarez; después de aclaradas por el señor Calvo, se aprueba la propuesta.

Se acuerda gestionar en la Diputación la reposición en el presupuesto de la misma de las cantidades que en aquéllas venían figurando para aumento gradual de sueldo y premios de constancia y mérito.

Se aprueban las cuentas de Tesorería y estado económico de esta Provincial durante el año 1934, que arroja un déficit de 1.035,65 pesetas, y teniendo en cuenta el aumento de cuota de la Nacional, se acuerda que la de esta Provincial sea mensualmente de 50 céntimos en lo que resta de año, en tanto se fija en el proyecto de nuevo Reglamento la cuota definitiva.

Propuesta la revisión del Reglamento, se nombra una ponencia integrada por don Luis Muñoz, don Bonifacio Cesteros y don Domingo Gil, para que en el plazo de un mes redacten una reglamentación, que pudiese ser estudiada en asamblea general antes de las vacaciones de verano, procediéndose en consecuencia a la renovación de la Junta directiva.

A la reforma reglamentaria que se proyecta se llevará a as-piración de hacer un periódico profesional que se reparta gratis a los asociados.

A propuesta del señor Gil Vizmanos, se acuerda que se incluya en la ley de Instrucción Pública la efectividad de la acción escolar hasta los 14 años, expidiéndose el certificado correspondiente para la segunda enseñanza.

LO QUE DICE LA “GACETA”  
Se dispone que el minimum de días laborables en las Escuelas primarias sea el de doscientos treinta; que en las vacaciones de primavera se incluya la Semana Santa; que duren las de invierno del 23 de diciembre al 6 de enero, ambos inclusive; que las de verano no excedan de dos meses; que los Consejos locales pueden determinar como fiestas y ferias tradicionales ocho días festivos; que son también de vacaciones los dominios y fiestas nacionales; que la jornada de trabajo, es de cinco horas, tres por la mañana y dos por la tarde; que el Almanaque proclama que además para las escuelas provinciales, municipales y subvencionadas; que las escuelas privadas han de tener al menos iguales vacaciones que las nacionales; que los Consejos provinciales durante el mes de junio deben remitir para su aprobación dos ejemplares del Almanaque escolar para su aprobación con las modificaciones que acuerden introducir. Por último, que para establecer la sesión única han de solicitar individualmente los Consejos locales adjuntando razones y motivos en que fundamenten la petición.

SANTOS

#### GOBIERNO CIVIL

##### Las obras de La Nava.

El gobernador ha salido esta tarde en automóvil a visitar las obras de la laguna de La Nava, después de dirigirse a la villa de Paredes de Nava, acudiendo al domicilio del presidente de la Comisión Gestora provincial, don Luis Nájera, con objeto de interesarse por el restablecimiento de la salud de dicho señor.

Para atender al paro obrero.—El señor delegado de Hacienda, contestando a una carta que le dirigió nuestra primera autoridad civil, le dice que se activa lo más posible el pago de la décima a los Ayuntamientos de esta provincia, para que puedan atender al paro obrero, hallándose tan sólo pendiente de pago el primer trimestre del año en curso, vencido recientemente.

La Junta de turismo.—Para mañana, a las seis de la tarde, ha sido convocada a sesión la Junta provincial de turismo.

La Escuela profesional.—Mañana girará una visita a la Escuela profesional el señor Maeso, que será recibido por el director de dicho centro, señor Unamuno, profesores y alumnos.

Extranjero

#### Las fiestas del jubileo de plata del rey Jorge

FLANDIN, HERIDO EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL  
PARIS.—Se sabe que el presidente del Consejo, M. Flandin, ha sufrido unas lesiones en un brazo a consecuencia de un accidente de automóvil. Lesiones que tardarán en curar unos días.

El accidente se produjo al chocar el coche en el que iba Flandin, acompañado de su esposa, su hija y su hijo político, con otro de un diputado, en el que iba solamente el chófer, que resultó con contusiones.

EL JUBILEO DE PLATA DEL REY JORGE  
LONDRES.—Con motivo de las fiestas del jubileo de plata del rey Jorge, hay una animación enorme. Todas las calles están engalanadas.

Esta noche se ensayará la iluminación del palacio de Buckingham, a cuyo acto asistirán más de cien mil personas.

Los hoteles se hallan completamente llenos, y en todas partes se nota la extraordinaria animación que estas fiestas han despertado.

Se celebrarán muchísimos actos para festejar el XXV aniversario de la subida al trono del rey de Inglaterra, y habrá programas extraordinarios de radio, que se transmitirán, a todas las partes del mundo.

#### NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS  
Se encuentran al cobro los libramientos extendidos a favor de los señores siguientes:  
Señor administrador de Correos, don Joaquín Marquina, don Conrado Villa, don Alfonso Ruiz, don Manuel García, habilitado Guardia civil, don Prudencio Maté, presidente de la sociedad “Amigos del Niño”, señor alcalde de Boadilla de Rioseco, don Francisco del Valle, señor presidente de la Audiencia, señor secretario Tribunal de Cervera, don Isidro Páramo, don Angel Zamanillo, señor administrador de Prisiones, jefe de Vigilancia, habilitado de Seguridad, jefe de Telegrafos, don Felipe García, don Sixto Solís, director de la estación de Cerealicultrura, a don administrador Loterías de Herrera y Junta nacional de Nogales.

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelería.

#### DE LA DIPUTACION

Enajenación de unos terrenos.—Esta mañana se ha celebrado la rectificación de la medida del terreno enajenado por Cristóbal Castrilljo y que ha de ocupar el nuevo camino de acceso al Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios.

La rectificación fué llevada a cabo por el ingeniero-director de la sección de Vías y Obras provinciales, don Vicente Almódovar, a presencia del presidente interino de la Diputación, don David Rodríguez.

#### El ilustre palentino don Tomás Gutiérrez ha sido preconizado Obispo de Burgo de Osma

Con suma complacencia hemos recibido la noticia de haber sido preconizado Obispo de la diócesis de Burgo de Osma, el muy ilustre señor don Tomás Gutiérrez, canónigo de la Catedral y rector del Seminario Conciliar de San Antolín.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo, unimos la nuestra muy sincera y respetuosa, por tan merecido nombramiento.

Don Tomás Gutiérrez nació en Villanueva de la Peña (Palencia), el año 1877. Las primeras letras las estudió en su pueblo natal.

Después, en Castrejón de la Peña, hizo el preparatorio, cursando el primer año de Latín en la actualidad.

En este Seminario permaneció estudiando cinco años. Más tarde se trasladó a Roma, cuya Universidad Pontificia continuó sus estudios.

Desde Roma se trasladó nuevamente a Palencia, ganando la cátedra de Teología del Seminario por oposición.

Más tarde fué nombrado canónigo de la S. I. Catedral, previa oposición; luego director de disciplina y después vicesecretario y secretario de Cámara del Obispado de Zamora, cuyo cargo ocupa en la actualidad.

DE SOCIEDAD DEL AYUNTAMIENTO

En pro de la cultura y civilidad  
Subasta desierta.—Cuando recibió esta mañana a los periodistas el alcalde don Salustiano del Olmo, les manifestó que en la mañana de hoy se había procedido al concurso de subasta para la realización de las obras de pavimentación de la calle de Gil de Fuentes, que estaba acordado se hiciera con promesas Quinfor.

Dicho concurso ha sido declarado desierto, provisionalmente, por no haberse presentado más que una proposición que no se ajustaba a las normas dadas ya que el proponente, dice, ejecutaría dichas obras con otro producto, y sin ser la Comisión declarada desierta la subasta.

De educación ciudadana.—Se ha visto precisada la Alcaldía a imponer multas a distintos jóvenes de la localidad, que aludiéndose de las más elementales normas de educación y civiltización, molestan deliberadamente a las personas que pasan por la calle Mayor Principal.

No son precisamente todos los jóvenes multados miembros de familias humildes, que por el ambiente en que se desgraciadamente se ven precisados a vivir pueden no haberse dado cuenta del mutuo respeto y consideración que todos nos debemos.

Se trata, en la mayoría de los casos, de individuos de clases relativamente acomodadas, a quienes en modo alguno puede caber esa disciplina de falta de instrucción y conocimientos.

Para evitar la repetición de esos hechos que tan poco dicen en pro de la cultura y civilidad, que de justamente ha ganado nuestro pueblo. La Alcaldía ruega a los padres o tutores de esos jóvenes, que les reprenda con toda severidad y les haga ver el mal gusto que supone esa diversión de producir disturbios molestias a las personas que disfrutan de la tranquilidad y sin que les hayan dado motivo alguno se vean así molestados por ellos.

Se han producido diferentes quejas de personas que estiman que algunos limpiabotas les obran por servicios que no están en armonía con los mismos.

La Alcaldía tiene que significar a este respecto que las dadas ordenes de que los que se dedican a ese menester se inscriban previamente en el Ayuntamiento y a quienes autorizarlos se les facilitará una chapa que deben tener constantemente colocada en una copia de su vestido y una copia de las tarifas aprobadas por el Ayuntamiento.

Se hace pues preciso que los vecinos ayuden por sí mismos a corregir esos abusos, no dando la limpieza de sus casas a individuos que no están provistos de la copia de los doctos que les piden precio cuando sus servicios se solicitan en todo caso a los que tienen de mi autoridad para que se les corrija o abusen de que se les ten de ser objeto, expresamente al hacer la denuncia de los abusos de la chapa que lleva el limpiabotas de quien haya de ser molestado.

LA ULTIMA NOVEDAD

Participaciones de este Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15

## La jornada de hoy lunes

#### CONFERENCIA LERROUX-GIL ROBLES

MADRID.—A las 9,45 salió el señor Lerroux de su domicilio y se dirigió a la Presidencia.

Dijo que había citado para conferenciar a los jefes del bloque gubernamental.

Se le preguntó si la conferencia iba a ser de todos los jefes conjuntamente, y dijo que no.

A las diez de la mañana llegó el señor Gil Robles, y preguntado por los periodistas manifestó:

—Yo no sé nada. He sido llamado y por eso vengo.

La conferencia de los dos jefes políticos duró una hora y veinticinco minutos, y al salir, un reportero dijo:

—Larga ha sido la entrevista. Ha tenido que serlo—contestó el señor Gil Robles—porque como había que tratar asuntos concretos y puntualizar todos los extremos, se ha alargado más de lo que parecía lógico.

Preguntado sobre su impresión acerca de la solución de la crisis, exclamó:

—Mi impresión es la de que esta misma tarde habrá nuevo Gobierno. Antes de esta tarde no podrá haberlo, pues el señor Lerroux no podrá conferenciar con don Melquiades Alvarez hasta muy avanzada la tarde, por tener que actuar de defensor en la causa seguida por los fusilamientos de Galán y García Hernández.

A este respecto dijo también el señor Gil Robles que hacia tiempo había renunciado a ser defensor.

Se le preguntó si el nuevo Gobierno se presentaría hoy a las Cortes y el señor Gil Robles respondió que hasta después de las cinco no podrían conferenciar Lerroux y don Melquiades Alvarez y hasta después de esa hora no sería posible tener ultimada la combinación.

Preguntado acerca de si en el nuevo Gabinete entraría algún grupo más de los que integran el anterior bloque gubernamental, dijo el jefe de la Ceda que lo ignoraba.

ALCALA ZAMORA EN PALACIO  
MADRID.—A las diez y media llegó al Palacio Nacional, pasando a su despacho.

Permaneció allí hasta a las once y media, en que salió de nuevo y se dirigió a su domicilio particular.

LA CONFERENCIA DE LERROUX Y MARTINEZ DE VELASCO  
MADRID.—Alrededor de las once de la mañana llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco.

Manifestó que le había llamado para conferenciar el señor Lerroux.

Hasta la una menos veinticinco duró la entrevista de ambos. A la salida, el señor Martínez de Velasco dijo que habían cambiado impresiones sobre la constitución del nuevo Gobierno. Su impresión era la de que hasta avanzada la tarde no estaría ultimado el Gabinete por lo que como hasta alrededor de las seis de la tarde no conferencia- rían Lerroux y don Melquiades

no se podría quedar en nada concreto hasta esa hora.

GUERRA DEL RIO OPTIMISTA  
MADRID.—Esta mañana acudió a la Presidencia el señor Guerra del Río. Se mostró optimista acerca de la tramitación de la crisis y creía que esta misma tarde estaría ultimado el nuevo Gobierno.

También acudió a la Presidencia el señor Rocha, el cual no hizo ninguna manifestación a los periodistas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX  
MADRID.—A la una y media de la tarde de hoy abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. Los periodistas le interrogaron sobre lo tratado en las conferencias celebradas con Martínez de Velasco y Gil Robles.

—Hemos seguido tratando—contestó—de la tramitación de la crisis, y esta tarde ampliaré estas conferencias con la que celebre con don Melquiades que quien no me será posible entrevistarme hasta más de las cinco.

Un informador le dijo si estaban todos los del bloque con formas y de acuerdo.

—Puesto que formamos el bloque, es que estaremos de acuerdo.

—Pero es que nosotros—arguyó otro periodista—nos referimos a lo de la convivencia que dice la nota.

Como el señor Lerroux manifestó alguna extrañeza, los reporteros le leyeron nuevamente íntegra la nota que alude a la convivencia, y Lerroux entonces dijo:

—La convivencia la deseo y trabajaré con ella. Allí donde yo esté no es posible la discordancia. Estoy dispuesto a no contestar a los tonos agresivos, y para demostrarlo habrán ustedes observado el silencio guardado por mí a las diversas notas que conocerán y que yo acabo de leer.

Agregó que no le tirasen de la lengua, porque no quería hablar más.

A preguntas de los periodistas dijo que creía que en el nuevo Gobierno no entrarían elementos ajenos a los cuatro grupos que constituían el anterior bloque y no por oposición de alguno de los jefes, sino por que creía que no era ahora la oportunidad.

Preguntado sobre si las Cortes se reanudarían mañana, dijo que nada podía contestarle, pues nada sabía de ese asunto.

MARTINEZ DE VELASCO Y GIL ROBLES CONFERENCIAN  
MADRID.—Avanzada la tarde, conferenciaron los señores Martínez de Velasco y Gil Robles. Ninguno de los dos quiso decir nada acerca de lo que trataron. Únicamente el señor Martínez de Velasco manifestó que Gil Robles había ido a enterarse de los términos de la conferencia que había sostenido esta mañana con Lerroux, pero que con su conversación con el jefe de la Ceda había carecido de importancia.

A nuevas preguntas de los reporteros, insistió en su creencia

de que esta misma tarde habría Gobierno.

LAS CORTES SE REUNEN Y SE DA CUENTA DE QUE EL GOBIERNO ESTA EN CRISIS  
MADRID.—Poco después de las cuatro de la tarde el señor Alba abrió la sesión de Cortes de hoy.

El secretario, señor Alfaro, leyó la comunicación del Gobierno comunicando que se hallaba en crisis.

El señor Alba dijo que se avisaría a domicilio cuando se reanudarían las sesiones y se levantó la sesión.

El señor Maura (don Honorio) gritó: ¡Viva Priego!

LERROUX AL TEATRO ESPAÑOL  
MADRID.—A las siete y diez llegó don Alejandro Lerroux al Teatro Español, donde se encuentra el Presidente de la República.

Parece ser que el señor Lerroux le dará cuenta de la lista del nuevo Gobierno.

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO  
A título de información y de fuente autorizada, a continuación publicamos la lista del que será nuevo Gobierno:

Presidencia, Lerroux; Estado, Rocha; Gobernación, Portela Valladares; Guerra, Gil Robles; Marina, Royo Villanova; Hacienda, Chapaprieta; Instrucción pública, Dualde; Obras públicas, Marraco; Justicia, Casanueva; Trabajo, Salmón; Agricultura, Velayos; Industria y Comercio, Aizpín, y Comunicaciones, Lucía.

#### NOTAS MILITARES

SERVICIO PARA EL DIA 7 DE MAYO DE 1935  
Cuartel, capitán don Emilio Asensio Ponceliz.

Imaginaría, capitán don Amanda de Lamo Cospedal. Guardia, teniente don José Lameba García.

Imaginaría, teniente don Miguel Delgado Arconada. Vig.ª, V. de H. C.ª, teniente don Numeriano Concejo Núñez.

Rstén, teniente don Faustino Fuente Aree. Guardia de Cárcel, sargento don Antonio López Martín.

Idem de Prevención, sargento don Arnaldo Cancio Pareja. Imaginaría, sargento don Celso Martín de la Iglesia.

Vigilancia, sargento don Tomás Ruiz Riojo. Grupo de retén, tercera Compañía de ametralladoras.

#### Para impresos económicos Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15

EL TIEMPO QUE HACE  
Presión atmosférica, 702,05. Máxima de ayer, 16,4. Mínima de hoy, 4,7. Viento dominante, NE. Lluvia recogida, 6,2 por metro cuadrado.

Participaciones de este Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15